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Airuno, 28 dicembre 2023 

Consiglio Comunale del 28-12-2023  

 

Oggetto: Dichiarazione di voto del Gruppo Airuno-Aizurro Progetto Comune punto nr. 4 “APPROVAZIONE 
DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL DUPS 2024/2026 E DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026”. 

 

Da oltre nove mesi state amministrando senza più avere la maggioranza in CC., fate finta di niente, ma la 
strada che avete imboccato non vi porterà lontano. 

Avete vinto le scorse elezioni puntando sulla critica al lavoro di chi vi ha preceduto, la vostra proposta era ed 
è sempre stata una “proposta fondata sull’essere contro”, senza la capacità di passare dalla critica alla 
proposta, e così solo dopo pochi mesi eravate già in difficoltà, come gruppo. Per anni non avete ascoltato i 
vostri consiglieri e le loro osservazioni e proposte, tanto da costringerli a formare un gruppo autonomo. 

Ecco venuta meno la prima promessa elettorale: l’ascolto dei cittadini. 

 

Oggi in un estremo tentativo di mantenere la poltrona, la Giunta presenta un programma di bilancio dove si 
toccano i soliti punti principali, senza alcuna idea innovativa per la comunità di Airuno.  

 

- Palestra: dopo aver preso in giro i cittadini con la promessa di realizzarla, è confermato l’azzeramento 
dei fondi! Nessun finanziamento, neppure per un primo studio di progettazione.  

 
- CRD: ci avete proposto oggi una nuova convenzione per gestire il CRD con Brivio per soli due anni.  

Un periodo breve perché la vostra intenzione è quella di portare la Discarica in paese! Avete tirato 
per le lunghe la trattativa con Brivio, tanto che oggi la tariffa che ci viene richiesta è sicuramente alta, 
la scaricate sui cittadini dando la responsabilità alla minoranza che non vuole il CRD in paese. Quanto 
avete trattato con Brivio per ridurre tale importo? Probabilmente, niente! 

 
- Parco: dopo tutte le stupidaggini che ci avete raccontato in 4 anni (GAL 4 Parchi – Comunità 

Montane), definire “carrozzoni” gli enti già esistenti, ci dite che finalmente dal 1° gennaio 2024 
entreremo nel Parco del Curone. Anche in questo caso l’importante era criticare quanto fatto in 
precedenza (Il PLIS era solo uno strumento di passaggio), tutti lo avevano capito tranne la vostra 
voglia di criticare a tutti i costi. 

- Opere superiori ai 150k€: Nel vostro DUPS non vi sono progetti con spesa superiori ai 150k€. Questo 
a dimostrazione di come non avete una progettualità per il nostro paese e come – gran parte degli 
interventi da voi realizzati – siano obiettivi già indicati in precedenza.  
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Oggi per il bene del nostro paese riteniamo importante fermare questa vostra azione nata male e che non 
può che finire peggio: lascerete un paese con più problematiche, più disagi, con una maggior disgregazione 
sociale di quanto avete trovato nel 2019. 

 

Per questo il nostro sarà un voto contrario al vostro DUPS, e auspichiamo che prima o poi anche l’altra 
minoranza presente in Consiglio esprima un voto contrario per porre termine a questa maggioranza.  

 

Maggioranza che in questi anni ha visto in C.C. prima il voto contrario dell’allora vostro capogruppo su 
Retesalute e poi l’astensione del vostro consigliere con delega allo sport sul Bilancio, cosa mai successa prima. 

 

Insomma, avete dimostrato non solo di non sapere amministrare il paese – caduto in un profondo letargo - 
ma neppure di tenere unita la vs compagine. 

 

Noi come lista Airuno Aizurro Progetto Comune voteremo contrari a questo DUPS perché – a nostro avviso – 
non avete più l’autorevolezza per amministrare il nostro paese. 

 

GRAZIE 

 

 

 

 

Airuno-Aizurro Progetto Comune 

Il capogruppo - Lavelli Gianfranco 

 

 


